

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

**Előfizetési árak:**  
helyben, vagy postán küldve:  
Égész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 > —  
Negyedévre . . . 2 > 50  
Egy hóra . . . 1 > —  
**Egyes szám 4 kr.**

A lap szellemi részét illető minden közönség a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bízottan küldendő.

**Előfizetési helyben:**  
Telegráf K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatásban (Főter 1828. sz. alatt).

**Hirdetési díj:**  
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmán június 30-ig vételekkel fel. Helyg-díj minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónag sora 50 kr.

Állíttai közlemények minden petit sora 50 krajczár.

Hirdetések felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatásban. Főter 1828. sz. alatt.

Kéziratok nem adóznak vissza.

szertetés!  
eim gróf polenai  
dnoksága bátorko-  
figyelmét felhívni  
nyuviz palackaink

an feljegyezve.  
anélkültségek Sza-  
nblüth Simon  
idumegyében pedig  
sef urhoz  
tani képviselőink-

**LY**  
**ete**  
szemben  
nség elis-  
a temet-  
ü  
orsók  
ert  
a szigoru  
vidéken.  
— vagy a  
dott felek  
el:  
**ÁLY.**

## Wekerle megbízatása.

Tegnap az események sulypontja a királyi várpalotából Budapestre volt áthelyezve. Egész nap óriási izgatottság és lótas-futás volt a szabadelvűpárt táborában. A párt vezériférfiai egész nap kocnikon ültek és egymással a legbehatóbb tanácskozásokat folytatták.

A válság tegnap estig nem dőlt el. azonban hír szerint a válság eldőlése mégis oly irányban fog bekövetkezni, hogy Wekerle ujjal megbízatik a kabinetalakítással.

Ezt még a tegnapi napig mindenki lehetetlennek tartotta, mert tudva volt, hogy ő felsége álláspontjától el nem tér. A Wekerle-kabinetről és a szabadelvű pártról pedig senkinek akarta elhinni, hogy mikor álláspontjuknak fentartásáról és a párt és kormány teljes szolidaritásáról oly ünnepélyes formában tettek tanúságot, akkor két nap mulva összes ünnepélyes álláspontjukat feladják.

A dolog azonban a legbeavatottabb szabadelvű források szerint mégis így fog megoldatni.

A tény az, hogy tegnap estig ő felsége egyetlen egy politikust sem fogadott, ellenben Wekerle a legbehatóbb tárgyalásokat folytatta a szabadelvűpárt vezériférfiaival.

A válság állását a kormányhoz közelálló a következőkben adják elő:

Tegnapelőtt ő felsége kijelentette Wekerlénak, hogy ellenzéki politikuskokat is meg fog hívni.

Wekerle ez alkalommal tudomására adta ő felségének, hogy ő is hajlandó újra a kormányalakítást elvállalni a minisztertanács és szabadelvűpárt által eddig követelt garancia nélkül is, különösen pedig az örökletes főrendiházi tagok kinevezése nélkül is.

A király azonban — a »M—g« értesülése szerint — a régi minisztereket

még ilyen engedékenység árán sem fogadta el, hanem követelte, hogy Szilágyi és Csáky hagyassanak ki a miniszteriumból. Wekerle ennek elhatározására gondolkodási időt kért.

Tegnap egész nap óriási futkázás folyt a szabadelvűpárt vezériférfiai közt, amelynek czélja az volt, hogy Csáky és Szilágyi a visszavonulásra önként reá bírassanak. Csáky erre hajlandó is volt, de Szilágyi minden áron maradni akar. Erre Szilágyi híveit keresték fel, hogy őket Szilágyitól eltántorítsák.

Mert ha Szilágyi ellenzéki megy és magával viszi híveit, a kormány helyzete tarthatatlanná válik.

Szilágyit és híveit még eddig nem sikerült Wekerlénak álláspontjukról eltántorítani.

Wekerle azonban — hír szerint — el van határozva Szilágyit akkor is el ejteni, ha önként távoznia nem akar.

A miniszteri állások még nincsenek végleg börtölve. Wekerle ma fogja azokat a párt vezériférfiaival megállapítani. Ugy hogy pénteken már a kinevezés megtörténhetik. Szombaton pedig az új kormány már bemutatkozhatik a képviselőházban is.

Legalább ezt tartja az általánosan elterjedt hír.

## Wekerle és Kossuth.

A »Neues Wiener Journal« a mint mondják hiteles forrásból közli, hogy midőn Kossuth meghalt, Wekerle a királyhoz utazott, hogy kieszközölje az országos költségen való temetést.

A király azt határozottan megtagadta, de nem kifogásolta, hogy a miniszterek a temetésen megjelenjenek.

Mihelyt Wekerle távozott a Burgból, megjelentek a királynál Kálnoky külügyminiszter és Windschgrätz herceg, — kik figyelmeztették a királyt, hogy ha a miniszterek megjelennek a temetésen, annak nagyon rossz hatása lesz.

Sőt azzal fenyegetőztek, hogy ha a mi-

niszterek megjelennek a temetésen, úgy öök lemondanak állásukról. (Bár tették volna.)

Erre ő felsége táviratilag újra felhívta Wekerlét Bécsbe.

A király ezt előadva, Wekerle kijelentette, miszerint gondoskodni fog róla, hogy egy miniszter sem fog részt venni a temetésen.

A király állítólag erre azt felelte volna: »Ich werde ihnen diese Aufmerksamkeiten nie vergessen.«

## BELFÖLD.

**Gróf Szécsen utóda.** A magyar történelmi társulat rendkívüli közgyűlése ma délután öt órakor lesz az akadémiában. Az átfásról lemondott elnök, gróf Szécsen Antal helyébe ez alkalommal választanak elnököt. Az általános bizalom gróf Teleki Géza felé fordult s valószínű, hogy egyhangulag fogják elnökké választani.

**A király Budapesten.** Tegnap délelőtt szokatlan csend uralkodott a budavári palotában, mert a király senkit sem fogadott. Nagyon feltűnő, hogy a rendőrség annyira elárastja a palota környékét, mikor a közönség teljesen kifogástalanul viseli magát. Az udvari zsanárok kapitánya is folytonosan fel s alá jár a palota udvarán, hogy az őrszemekeket megvizsgálja. Az ideiglenes fővártai épület őrsége új kettőjű sasos zászlót kapott, melynek még a nyele is fekete sárga. A vérmezői szemlélet a közeli napok valamelyikén tartják meg, mikor a politikai helyzet egy kissé kitisztul.

**Allamtitkárok lemondása.** Félhivatalos lapok jelentése szerint Gromon Dezső, a honvédelmi minisztérium államtitkára is beadta lemondó kérvényét.

**Vezérigazgatóság Wekerlénak.** A magyar kereskedelmi bank felajánlotta Wekerlénak a vezérigazgatói állást hatvanézer forint fizetéssel az esetben, ha az új kabinet alakítását nem vállalná el.

## KÜLFÖLD.

**Megaranyozott rablánczok.** A bukaresti Independance Roumaine gyűjtést indított a kolozsvári elítéltek családjai számára: az eddigi aláírások százezer forint ragnak.

**Kormány-válság Olaszországban.** Crispi olasz miniszterelnök bejelentette

hogy minden ember gratulálni fog, pedig hát engem az egy vendéglősen és kávéson kívül, a hová elszoktam járni és kiknek tartozom, nem ismer senki. Igaz, a szabóm és suszterem is ismer, mert bizony mindegyiknél tekintélyes kontóm van.

Ez időtől fogva a lelkesedés hatása alatt irt minden cikkem napvilágot látott. — Sőt egyik-másik játékosági asztaltársaság meg is hívott felolvasásokat tartani, a mikor aztán mindig nagy elismerés, sok taps és egy-egy jó vacsorában részeselem.

Végre pedig alkalmazást találtam egy lapnál, mint a szerkesztői üzenetek rovat-vezetője, de elmondhatom kérem, hogy ennél nehezebb foglalkozást nem kaphattam volna. Ez haladatlanabb munka — ha az ember becsülettel akarja teljesíteni és a nélkül, hogy az olvasók haragját saját fejére nezdítsa — mint régiségeket kutatni.

Száz meg száz kérdésre kell naponkint megfelelni, gyakran olyanokra, a melyekre, ha az ember a világ összes lexikonjait betanulta is, csak nagy fejtöréssel tud megfelelni. Most érkezik egy levél:

»Tekintetes szerkesztő ur!

Legyen szives kérem felvilágosítani, hogy szabad-e fiatal emberrel, mielőtt még eljegyzett volna, csókolódnia. Megjegyzem, hogy ő azt mondta, hogyha nem csókolom meg, nem szeret többé. Pedig én az ő szerelme nélkül nem tudok ám egy percet sem élni.

Tisztelettel:  
B a k f i s c h.

Nagyon kényes dolog, de hát ha nem válaszolok, lebeszéli a papát a lap előfizetéséről. Tehát kénytelen vagyok őt megnyugtanni.

B a k f i s c h.

A csókolódzás magában véve ártatlan dolog, különösen ha az a »felebaráti szeretete« czégre alatt történik és ha az a bizonyos fiatal ember annyira kívánja: de vigyázzon, hogy a papa meg ne lássa, mert azt hisszük, hogy akkor a papa hirteleni hevében lehütné

a képviselőház ülésén, hogy a kormány beadta lemondását.

**A szerb király európai utja.** Sándor király augusztus 14-ike után európai körútra indul. Meglátogatja a bécsi, berlini, londoni és szent-pétervári udvarokat Szeptember közepén Párisba megy, hol két hetet fog időzni és ott fog anyjával találkozni. Budapestben Szerbia ifjú királya nyolcz napot fog időzni.

**A kolera.** Berlin, június 6. A reggeli lapok danzigi jelentése szerint ott a gyanus körülmények közt elhalt orosz utazósok halálának okaként a bakterologiai intézet az ázsiai koleraát állapította meg.

## Szabályrendelet

A Debreczen sz. kir. város törvényhatósága területén levő Homok- és Csapó-kertekre nézve.

1. §. A Homok- és Csapó-szőlőskertekben ezen szabályrendelet elterjedésétől saját épületeikben állandó lakást foglalt szőlő tulajdonosok és illetve családjaik, tekintve, hogy már eddig befektetéseket tettek, ott mint állandó lakosok tekintetnek és az alábbiakban megállapított rendszabályok alá esnek.

2. §. Azon szőlő tulajdonosok, kik a kérdéses kertekben az állandó lakhatást jövőre megszerezni kívánják, — kötelesek ez iránt a városi tanácshoz folyamodványt adni be, melyben kimutatni tartoznak, hogy a jelen szabályrendeletben foglalt feltételeknek megfelelni tudnak s amennyiben ezt kimutatni képesek, az engedély tőlük meg nem tagadható.

A városi tanács által az ilyen tárgyú kérvényekre hozott határozatok birtokos kívül fellebbezhetőek.

3. §. A kik a város tulajdonához tartozó, vagy közvagyonot képező gyepűt, árkot, dűlőut, vagy azokból valamely területet jövőre hatósági engedéllyel nyerne: kötelesek a város pénztárába egyszer s mindenkorra □ ölenként a városi tanács által megállapítandó s 1—2 forintig terjedhető váltásdíjat fizetni, mely bevételek külön alap képzésére fognak fordítatni aképen, hogy ezen alábból fognak a kérdéses területek külön kiadásra fedezetni.

4. §. A tulajdonosok pajtákait, illetve házaikat és egyéb épületeiket jövőben a városi építkezési szabályok értelmében, a közegészségügyi, köz- és tűzbiztonsági kívánalmakkal

a fiatal ember szerelmét és ez önére nézve is baj volna.

Egy másik levél meg így szól:  
Tisztelet uram!

Nagy bravour-e az, ha a Lánchidról a Dunába ugrom és kizsomok a partra?

Tisztelettel:  
Egy vegetarianus.

Mi mindent nem kívánunk már tölem megtudni, most már egyes embereknek a privát pasziójába is beavatkozom! No de felelek neki, hátha azzal a közösgynek teszek szol- szálalt.

Vegetarianus. Azáltal, ha a Lánchidról a Dunába ugrik és kizsúzik a partra, nem követ meg el valami nagy bravourt, mert biz' ezt már több öngyilkos jelölt is megtette már. Hanem ha a partról a Duna közepéig uszik és innét ugrik fel a Lánchidra, nagyobb bravourt követ el, mert ezt még nem tette meg senki.

De ez már több a soknál, egy újabb küldemény érkezett, mondom, hogy meg kell örülnöm. Am lássuk, még mi mindent nem kívánunk egy szegény halandótól. Megnezem sorban.

Tisztelet szerkesztő ur! Én egy fiatal emberbe vagyok szerelmes, ki hoz- zánk ellátogat, de ő még nem nyilatkozott szerelméről, vajjon hogyan tudám őt vallomásra bírni. Maradtam stb. Egy szerelmes leány.

Kedves szerkesztő ur! Kis »Milorom« egy idő óta, anélkül, hogy idegent látna, folyton ugat; azt hiszem ennek a szegény állatnak ideg baja van. Kérem legyen szives tanácsot adni, mivel kuralhatnám legjobban. Megjegyzem, hogy kedves állatom tiszta fehér, rövid szőrű és homlokán barna folt van. Kivaló tisztelettel: Falusi asszony.

Még utóbb kutyát is kell kuralnom!  
Tekintetes szerkesztő ur!  
Kérem legyen szives tudósítani, hogy nagy bók-e az egy leánynak, ha egy fiatal ember azt mondja neki, hogy olyan a szeme, mint a

## A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

### A leghaladatlanabb foglalkozás.

Midőn az iskolaport magamról leráztam és a kezembe azt az okmányt nyomták, mely bizonyítja, hogy »érett« vagyok, apám egy szép napon így szólt hozzám: »Fiam, most már lass a magad kenyere után.«

Addig, míg az apám utraválója tartott, könnyen lebegtem a magam szárnyain, de mikor aztán pénzem elfogyott és hozzá az apám az újságokban közléte, hogy az általam csinált adósságokat nem hajlandó megfizetni (pedig köztünk mondvá, ahoz értettem legjobban), kezdődött életem szomorú története.

Legnagyobb előszeretetem az újságírói pályá iránt volt, gondolván, ezek a közönség kedvelteit, azután meg milyen fölséges élvezet lehet az »tárczáknak« szerelemről ábrándozni, versben beszélni a földi tündérekhez s itt hagyni a föld salakját, a csillagokhoz emelkedni fel, a szép szemekről írni stb.

Tehát leültem, és a »Szerelme abc«-éje czímen a legorróbb szerelemről írtam egy tárczát, gondolván magamban, ez lesz a legjobb, hisz az első kísérletet az »abc«-nél kell kezdeni, valamint olvasni is az »abc«-nél kezd az ember.

Mondhatom, el voltam ragadtatva az elért sikertől és biztosra vettem, hogy ez a tárcza nemcsak nagy feltűnést fog kelteni, hanem azonkívül, hogy halhatatlanná tesz, mar- komat legalább tíz forint írói díj fogja nyomonni, mert hisz a dícsőség mellé szükségem egy kis apró pénz is.

Tárczámot beküldtem egy újságnak és kíváncsian vártam a szerkesztői üzenetet, mit fog nekem a szerkesztő ur a tárcza nagy- szerűségéről és kiváló irodalmi értékéről üzenni, mikor fog megjelenni stb. Hogy időm jobban teljék, magamat tükör előtt órákon át bámultam, azt firkászva, hogy vajjon az ember tárcza milyen átváltozáson megy keresztül,

ha íróvá lesz és minő komolyságot kell az arcznak öltetni, hogy az író ember az utcán kellő gráciával járhaasson.

Elmult egy kinos nap, három, sőt több, míg végre az ötödik napon megjelent a szerkesztői üzenet: F i a t a l i r ó n a k. Tárcaja, a mint ön csufolta, nem jelenhet meg stb. (Már a többit nem árulom el.)

Elképzelné, hogy milyen pofon-csapás volt ez nekem. Minden reményem oda veszett. De nem volt szabad elcsüggednem az első kudarc miatt, valahégy keze kezdenem, mert élni kell. Akkor jutott eszembe, hogy az »Önképző körben« verseim mindig díjat nyertek, hátha azokkal többre megyek.

Nem gondolkoztam sokáig és a »Miért szeretlek...« cz. verset írtam. Teny, hogy ez egy kissé nehezen ment, mert üres gyomorral egy kicsit bajos dolog szerelmes verset írni, de hát mégis a körülményekhez képest elég gyorsan végeztem vele.

Újból felébredt bennem a remény és boldog gondolatokkal eltelve sétáltam fel-alá a szobában, s mondhatom, szerencse volt, hogy a szobám nem volt nagy, mert különben valószínűleg távverseny gyaloglást vittem volna véghez.

Midőn irodalmi termékemet önteltem, páthossal, jó hangosan néhányszor elszavaltam, illetve elolvastam, beragasztottam egy rózsaszínű illatos leve borítékba és elküldtem a redakcióba. Másnap megjött a válasz a szerkesztői üzenetekben: »A »Miért szeretlek...« cz. verse kevés módosítással legközelebb jönni fog.«

Nekem se kellett több. Örömben azt hittem, hogy a világ egész boldogsága az enyém. E perctől kezdve a legszebb jövőt láttam magam előtt.

A vers megjelent és engem majd hogy önkívületbe nem hozott a nagy boldogság. De hát hogy is ne, mikor az ember első versét látja — ha mindjárt alaposan átdogozva is — az újságban kinyomtatva.

Mikor az utcára mentem, azt hittem,

megfelelőleg és a szabályozási vonal tekintetben vételevel építeni s az építkezési szabályoknak magukat minden tekintetben alávetni kötelesek.

A már fennálló épületek, melyek tűzrendőri, vagy élethigi szempontból veszélyesek és nem alakíthatók át oly módon, hogy az élet biztonsági és tűzrendészeti követelményeknek megfeleljenek, a rendőr-kapitányság jelentése és a megjelölt vizsgálat alapján, a városi tanács határozata folytán lerontandók.

A közegészségügyi szempontokból károsnak vagy veszélyesnek talált lakásokban pedig a rendőrkapitányság jelentése alapján és hatósági orvos részvételével megjelölt vizsgálat alapján a lakhatás a városi tanács által betiltandó mindaddig, míg az a tulajdonos a közegészség követelményeinek teljesen megfelelőleg helyre nem állítja.

5. §. A fűtőknek legalább 7 öl szélességűeknek kell lenni s e tekintetben kötelesek a szőlő tulajdonosok a netaláni kisajátításoknak magukat alá vetni.

6. §. Az 1881. XLII. t.-cz. értelmében a kisajátítás elhatározása és kitűzése a városi hatóságot illeti.

A kisajátítás költségeit a 3. §. szerint alakítandó s az illető kertek czéljaira szolgáló alap viseli, melybe a szabályozás folytán visszarandandó utrészekért befolyó vételi árak, továbbá az ezen szabályzat alapján kiszabott és behajtott büntetéspénzek is beszolgáltatandók.

Ha a kisajátítás költségei a most említett alaptól fedezhetők nem volnának: azok a kertbirtokosokra birtok arány szerint kivetendők.

7. §. A régi gyakorlat szerint eddig utal használt járó barázdák, melyek a szabályozás által nem érintettek, egyelőre a gyalog közlekedésre fenn hagyandók.

8. §. A kertbirtokosok — a városiakhoz hasonlóan — minden nemű közterheket (mint p. o. országos, egyházi és esetleg községi adókat s az ő különös helyzetükből folyó költségeket s az ezek kivételével és behajtásával kapcsolatos terheket) viselni tartoznak s gyermekeiket az 1868. XXXVIII. t.-cz. értelmében telen és nyáron egyaránt iskoláztatni kötelesek.

9. §. A kertekben kutyák csak bekerített udvarban tarthatók. A csöznök megengedettek, hogy kerülés közben egy kutyát magával szabadon vihessen.

Rendes kezelés mellett lovat, tehenet és sertést — az utóbbit legfeljebb csak 4 darabot — állandóan csak a városi építkezési szabályoknak megfelelőleg épített istállóban, és olakban, apró marhákat csak kerített helyen szabad tartani.

10. §. A kintlakók kötelesek épületeiket másfél méter magas deszka, lecz, vagy másféle kerítéssel és a dűlő felől rendes ajtóval ellátni.

11. §. A törvény értelmében rendőri felügyelet alá helyezettnek a kint lakás tilos.

fekete gyémánt. Szíves üdvözléssel stb. Egy barna leány.

Kedves uram! Kérem szíves értesítését, hogy melyik bajusz-pedró a legjobb, de legjobban szeretném, ha a bajusz-pedró készítés módját tudatná velem. Halás tisztelt: Egy bajusz növesztő.

Tisztelt szerkesztő ur! Kérem szíveskedjék értesíteni, hogy miként szabadulhatnék meg legkönnyebben az anyósomtól, mert már türelmetlen a sok kín, a melylyel engem gyötör. Igaz tisztelője: Hála s férfi.

Tekintetesszerkesztő ur! Kérem szíves értesítését, hogy vajjon, ha nálunk január hó 1-jén déli 12 óra van, akkor Amerikában az idő 12 órával előbb, vagy után van-e. Kéz szolgája: Egy kíváncsi.

Tisztelt uram! Egy fontos és diskrét kérdéssel fordulok önhez. Ugyanis férjemet rajt kaptam, a mint éppen a szoba lányt megcsókolta. Ok-e ez az elválásra, vagy lehet-e a dolgot másképpen is segíteni. Ismételt kérdéssel: Egy boldogtalan asszony.

Tessék kérem aztán képzelní, minő állapot az ily kényes kérdésekre helyesen és igazságosan megfelelni. Mondhatom, ha ez így megy tovább, itt kell hagynom az egész világot. De mittevő legyek, meg kell mégis csak valahogyan felelni, mert hivatásunk parancsolja. Talán csak nyélbe ütöm úgy — a hogy — a dolgot, hisz az is a hírlapíráshoz tartozik.

Egy szerelmes leány. Az igen egyszerű dolog. A hányzor a fiatal ember eljön önköndő, hívja meg uzsonnára és adjon neki mindig mézes kenyeret. Azután kérdezze meg tőle, edes-e a méz? Szereti-e a mézet? Mi edesebb a méz? A kérdéseket pedig kísérelje mindig egy pár szép pillantásokkal s megfogja látni, hogy a nyul kiugrik a bokorból.

Falusi asszony. A kis Milor-ugatása nem idegbajtól ered, hanem mi azt véljük, hogy nagyság egy zongorát vett (ugye eltaláltak) és a kutyák a mint tudjuk, nem valami jó zenéértők, a zongora hangjai iránt pedig különös ellenszenvet éreznek. Ezért tanácsoljuk, hogy vagy a zongorán vagy a kedves Miloron tessék túl adni, akkor aztán

12. §. A kertből hatósági engedéllyel kikerítve lévő, vagy jövőre kikerítendő telepek tulajdonosai a kerítésük mellett a csőszjárást, kihagyni kötelesek.

Egyébb tekintetben a kerítési szabályok a kikerített telepekre nem vonatkoznak.

13. §. Minden kert birtokos köteles tőrni, hogy telepén a rendőr-kapitányság s egyéb hatósági közegek, ha igazolvánnyal vannak ellátva, vagy személyök közismeretű, bármely időben szabadon széttekinthessenek.

14. §. A hit alatt szolgáló csöszök — a részökre adandó külön utasításban írt rendőri teendőikön kívül az adó s egyéb összeírásoknál, a bírósági és egyéb hatósági kezbesítésknél segédkezői tartoznak.

15. §. Lakásra szolgáló épületet jövőre 300 □-nél kisebb területre építeni nem lehet.

A Homok- és Csapó-tertekben lévő szőlőbirtokok a városi hatóság engedélye nélkül el nem darabolhatók.

16. Mind a régebben beköltözöttek, mind az ezután engedéllyel beköltözőndők, magukat mindennemű városi szabályrendeletnek alá vetni kötelesek s a lakául szolgáló épületekre mindazon közterhek kirohatók, melyeket a belvárosi lakházak viselnek.

17. §. A lakás czéljaira készült épületek folyószámmal látandók el.

18. §. A jelen szabályrendelet 2, 4, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 15 és a 17 §§. határozmányaiba ütköző esemény vagy mulasztás kihágást képez s 2 frtól 50 forintig terjedhető s a kert czéljaira fordítandó pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetén megfelelő elzárással büntetendő.

19. §. A jelen szabályrendelet határozmányaiba ütköző kihágások felett 1-ső fokban a rendőr-főkapitányság, 2-od fokban a városi tanács, 3-ad fokban pedig a m. kir. Belügyminiszter bíraskodik.

Kelt Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1893. Márczius 23-án tartott közgyűléseiből.

Kiadta Ve c s e y I m r e, t. jegyző.

63087, szám. Magyar kir. Belügyminiszter

III-5. Jótárhagyom. Budapest, 1893. augusztus 28.

(P. H.) Hieronymi. 40. 1894. bkgy. 2617.

Ezen szabályrendelet Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1894. ápril hó 4-ik napján tartott közgyűlésében kihirdettetvén, életbe lépésének határidejűl 1894. évi július hó 1-ső napja tűzött ki.

Kelt mint fent. Vértessy István, főjegyző.

nem fogja önöket bántani az ugatás. A mi pedig azt illeti, hogy a kis Milor feher színű, rövid szőrű és homlokán barna folt van, az igazán nincs befolyással az ugatásra.

Egy barna leány. Ez éppen olyan, mintha nagysádnak azt mondaná valaki, hogy csókja olyan édes, mint a barack-levár, mert bizony az is nagyon édes, ha jól meg van csukrozva.

Egy bajusz növesztő. Hogy melyik bajusz-pedró a legjobb, az egyéni véleményes azt mi nem tudjuk határozottan, mert eddig még nem rendeztünk be szerkesztőségünkben laboratóriumot a bajusz-pedrók megvizsgálásá a, hanem azt hisszük, a »Tiszajulki« vagy »Csillag Anna fele« bajuszpedrók meg fognek felelni kívánságának. A bajuszpedrók készítésével nem foglalkozunk és így annak készítését nem közölhetjük.

Hála s férfi. Az anyósok ellen epp úgy mint a piyloxera ellen nincs orvosság, hanem védekezni úgy lehet ellene legjobban, ha kiküldi őt Amerikába nyáron nyaralni és telen teletni. Akkor aztán — fogadni mernék — szent lesz a házi béke.

Egy kíváncsi. Felelni fogunk, csak egy kis türelmet kérünk, mert hogy a dolgról személyes meggyőződést szerezhessünk, kívánságára a mondott időre kiküldjük lapunk egyik tudósítóját és akkor majd rögtön értesítjük.

Egy boldogtalan asszony. Becses kérdésére a legnagyobb diszkrétéggel azt válaszoljuk, hogy azért az egy csökört nem érdemes meg elvalni, mert az bizonyára nem volt oly drága csók, hogy a válóper költségeit megérdemelné. Hanem a legnagyobb jóindulattal azt tanácsoljuk, hogy ezentul mindig oly szobalányt fogadjon, aki korára nézve tul van ötven éven, azután nem árt, ha egy kissé himlőhyes és banza is, sőt a dologra nézve nagyon előnyös, ha hozzá még pupos és sánta is.

Hál' Istennek elvgeztem, de beláthatja mindenki, hogy nem valami irigylésre méltó egyik újságíró s m Reggeltől késő éjjelig a közönség érdekét kell szolgálni, dolgozni szakadatlanul és mi a jutalom? Neheztelés, mert hát a közönség minden tagjának még sem lehet a kedve szeriat írni. N m háládatlan foglalkozás-e ez hat? No de nem tart már

Városi közgyűlés.

Debreczen, jun. 7.

Szombaton este a debreczeni ifjuság, ma délelőtől pedig Debreczen sz. kir. városi törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlése tündetett a lemondott kormány mellett. Debreczenben ugyanis, pártkülömbőség nélkül, kínos benyomást keltett a kormány lemondása, mert mindenki érezte azt, hogyha a kormány — az egyházi politikai kérdésből kifolyólag — leszorítatik az akció teréről, az nem egyszerű kormánybuktat, hanem egyuttal a nemzeti haladás ügyének bukását jelenti.

Ennek tulajdonítható, hogy midőn a kormány lemondásának híre Debreczenbe megérkezett, 60 városi bizottsági tag irásbeli kérvényt intézett gróf Degenfeld József főispánhoz az iránt, hogy rövid idő alatt hívjon össze rendkívüli városi közgyűlést, mely fejezze ki a kormány iránt — az egyházi politikai kérdésben követett magatartásáért — a bizalmat és ragaszkodást, kérje a képviselőháztól az egyházi politikai reformok sürgős megvalósítását, továbbá válassza meg Debreczen sz. kir. városi bizottságáira Dr. Wekerle Sándort, Hieronymi Károlyt, Szilágyi Dezsőt és gróf Csaky Albert.

A főispán a rendkívüli közgyűlést ma d. e. 10 órára hívta össze.

Megnyitván a szépen látogatott közgyűlést, örömmel tudatja, hogy ő felsége alkotmányos érületéből kifolyólag biztosan remélhető, hogy a kormány-válság — a nemzet közömbőségével — fog mielőbb véget érni. Indítványozza, hogy a király iránt ezert hálájának a közgyűlés lelkes éljenzésben adjon kifejezést.

A közgyűlés tagjai felalva hallgatták végig a főispán szavait, lelkesen eljenzik a királyt, kinek bölcsessége és alkotmány-szeretete bizonyára diadalmaskodni fog az ultramontanizmussal szövetségelt reakció intrikája felett!

Olvastatik a 60 bizottsági tag által beadott, általunk már közölt s fentebb körvonalozott indítvány, melyet tapsviharral, éljenzéssel s »elfogadjuk!« kiáltásokkal kísérek a közgyűlés tagjai.

A tanács teljes szövegében elfogadásra ajánlja az indítványt. (Ujabb éljenzés és taps, holott a mi komoly tanácstermünkben nem igen szoktak tapsolni s nem is sz-retnők, ha a taps — mely inkább a színházba való — a mi közgyűléseinkben is meghonosodnék.)

Le g y e i l n e, a helybeli szabadelvű párt helyettes elnöke, rövid beszédében, a jövőre való tekintettel is, egyhangu elfogadásra ajánlja az indítványt. Megérdemli ezt azon kormány, mely inkább visszalepett a hatalomtól, semhogy az egyházi politikai kérdésben engedjen volna. Eddig is egyhangulag határozott a kérdésekben Debreczen közgyűlése, most is legyen egyhangu az indítvány elfogadása. Főkiáltások: Elfogadjuk! Mindenki azt hitte, hogy az egyhangu

sokáig, főispapok ma-holnap anarkistának és akkor nem kell semmit se dolgozni, csak osztzkodni a gazdagok pénzén.

Es miután e tekintetben komoly szándékomban van, ez alkalommal kivételesen én mereszlek kérdést intézni a nagy közönséghez: Miként lehetne valakitől 10 ezer frtnyi előleg felvenni azon feltétel mellett, hogy ezen összeg fejében az anarkista kérdés megoldása után az egész ream eső részt átengedem. A legnagyobb hála biztosítottatik.

Erschinger János.

A VÉGZET.

Beszély. Irta: Madarspachné Fudgyas Etelka. (Folytatás.)

Az ő nemes, magasztos alakja, azok a mélabus szép szemek, melyek érzékesek, mintha megdöbbenéssel, majd gyöngéd szemrehányással tekintettek volna rá, azon gondolatot ébresztették benne, kint okozó szemrehányás mellett, hogy Izóra tán mégis ártatlanul hagyta el! A kinek egész lényén annyit nemes báj, oly mély bánat ömlik el, az nem lehetett soha senkihez hűtlen.

Mélyen megindulva közeledett feléje s csókotta meg kezét.

Mintha e kéz remegett volna! — Mint legközelebbi ferifiroknak, joga levén ahhoz, hogy a gyászteremtésnél az özvegy oldaiánál foglalhasson helyet, sietett e jogaival élni. S mellé állt, megfogva a kis árva kezét.

Izórán éles fájdalom vett erőt, s midőn megcsendült a gyászadal, fuldokló zokogásban tört ki s ingadozni kezdett. Géza a tulajdon levő nőrokonnál egyszerre vette észre Izóra ingadozását, s azzal egyszerre fogta őt fel gyöngéd ölele át karjával. A roskadozó, félalélt nő drága feje az ő vállára omlott. »Oh! mi boldogság őt így tartanom! sohajtá magában Géza — mért szakadtunk el egymástól? — mért nem tarthatom így örökké?«

Es mi végtelen boldog volt Izóra e perczen! Ott nyugodhatott annak ölen, akit már ismeretlenül szerelt lányálmaiban, akit ismerve szeretett, mint asszony, s a kit sze-

határozatot rögtön ki lehet mondani s a közgyűlést (különösen az újságírók öröme) azonnal berekesztini. Főállott azonban Juhász Ignác bizottsági tag, kijelentvén, hogy az indítványhoz, különösen annak diszpolgárságra vonatkozó részéhez, hozzá nem járulhat. (Eláll! Eláll! kiáltják a közgyűlés tagjai s a főispán alig tud csendet eszközölni, hogy a szónokot kihallgassák.) Az indítványnak — folytatja Juhász Ignác — az a czélja, hogy a törvényhozás jövőbeni működésének irányt adjon.

Ehez pedig nincs jogunk. Sőt még a legmagasabb helyre is irányul a nyomás, a mihez még kevésbé járulhat hozzá. (Folytonos »Eláll!« kiáltások. Főispán ismételtelen csendet.) Külömben azt sem ismeri el, hogy a lemondott minisztérium tagjai megérdemelnék a diszpolgárságot. (Eláll! Eljen Wekerle! Eljen Szilágyi! Főispán: Kérem, hallgassák ki a szónokot.) Felelmiti a közgyűlés nyilatkozatokat, a románok memorandumát, melyre Szilágyi (éjenzés) azt mondotta, hogy ezzel a románok nem követtek el alkotmányértést, mert csak a minden állampolgárt megillető kerényezési joggal éltek. A memorandum-pör fődávoltat a kolozsvári esküszűtsék mégis vétkesnek mondta ki s elítéltette, a mi azt bizonyítja, hogy Szilágyinak nem volt igaza. Wekerle egy ízben kijelentette, hogy ő nem a nemzet, hanem a korona minisztere. (Eláll! Nem ugy mondta!) Elhallgatatva továbbá Wekerle azon lapokat, melyek az ő egyházi politikáját nem helyeselték. Midőn ezert kérdőre vonták, azt mondotta, hogy neki ehez egyéni joga van.

Még a polgári házasság kérdésében sem volt következtetés a kormány, mert ime kész elejteni a garanciákat. Szólv, mint függetlenségi meggyőződésű ember, a 67-es alapon a 60 kormányának, mely a legmegcsontosodottabb politikai konzervativizmus alapján áll s mely kijelentette, hogy az 1867 évi 12 ik tvezzik változhatatlan, örök törvény, bizalmat nem szavazhat s a benyújtott indítványt nem fogadja el. (Nagy zaj.)

Dr. Bakonyi Samu helytelenitvén azt, hogy ezen kérdést itt párt szempontból bírálták, kijelenti, hogy mint pártmenet is örül azon, hogy e kérdésben az egész nemzet egyet ért. Sajnálataát fejezi ki a felett, hogy Juhász Ignác függetlenségi pártinak vallja magát; hiszen éppen a függetlenségi párt volt az, mely az egyházi politikai elveket legelőször írta zászlájára s most éppen ezen elvek védelmében bukkott el a kormány. — A debreczeni függetlenségi és 48-as párt tudván azt, hogy az egyházi politikai reformok megvalósítása a függetlenségi párt diadalát képezi szívesen nyújtott kezét a másik pártnak hogy e kérdésben Debreczen város közgyűlésein egyhangu határozatok hozassanak s mindaddig úgy is történt. A közgyűlés nyilatkozataira megjegyzi, hogy e nyilatkozatok éppen onnan jöttek, a honnan most a kormány megbuktatása jött. Wekerle azt mondotta, hogy ő nemcsak a nemzet, de a korona a minisztere is.

retni fog addig, míg csak ő reá is nem borul a koporsó sötét födele.

»Miert nem halhatok meg — sóhajtá — a boldogság e perczenben, melyet sohsem fogok többé élvezni, ha e karok közül kibontakozom.

Es oda simult hosszan, kinos kéjjel. Hisz most szabad! azt hiszi ő is, meg a világ is, hogy a férje miatti fájdalomában omlott oda oly erőtellenül.

Pedig ha tudnák, mitől roskadt össze. Ő tán sejtí! tán felébredt e pillanatok alatt szívében a régi szerelem? mert ime! ez mily hevesen dobog! »Oh! bár meghalnék! most, bár meghalnék most!

De az ég nem teljesítet e kívánságát. Megszűnt a gyászadal, kivitték a koporsót, s az ő ereje ismét visszatért, hogy örökre kibontakozzék ez édes karok közül, s hogy elkísérje férjét azon helyre, hol véget ér vágy, remény, öröm és bánat s minden földi szenvedés.

Visszamenet Géza engedelmet kért, hogy ott tölthesse ama másfél órát, melynek leteltét be kell várnia, hogy ismét utra kelhessen! — Izóra annyit felelt rá: »szívesen!« S örült, hogy mégis tölthet majd Gézával kis időt, s tán megtudhatja tőle, mért lett hűtlené.

Azonban visszatértek velük a vigasztalni akaró rokonok is, s már-már azt hitte Izóra, hogy mindvégig utjában fognak állani, Gézával habortlan beszélgetésének, midőn pár órai ottlét után végre mégis távoztak.

S így mégis engedtek egy kis időt arra, hogy e két, egymásnak teremett szív, végre zavartalanul kibeszélhette magát s tisztába jöjjön egymással.

Midőn Izóra utolsó vendégét kikísérte s ismét bejött, Géza az izgatottságtól kipirult arcczal várta őt, s mindkét kezét feléje nyujtva, imigy szót:

— »Izóra! mondja meg valahára, mi idegenítette el tőlem egyszerre annyira, hogy már rövid időre elválásunk után, szíve az én képemet máséval cserélte fel? s midőn ennek valódsága felől úgy személyesen, mint később levélben megkérdeztem, még csak válasza sem érdemesít!« (Folyt. köv.)

A korona pedig — a telmében — a nemzetet is arról, hogy a Juhász Ignác kérdésben nem egyezik meg getlenségi párt felfogásával, is azt javasolja, hogy egyhásék el a benyújtott indítványt.

Jón a Daniel a Juhász lalása ellen érvelvén, kétségűl Juhász Ignác függetlenségi szerencsésőbb helyzetben való bizonyossággal tudjuk azt, hogy minden érdemei és jó magy czára, mameluk. Csak most benne a régi kurucz vér. A után is ez lelkesítse!

A főispán jelenti, szavazás iránt kérvény adatomonffy Imre polgármester azóta Juhász Ignác bizottsággal megdoldta a dolgot s eláll.

Erre Juhász Ignác indítványt nem tett, csupán a ki, itt tehát nincs helye a vazásnak.

Gróf Degenfeld jeléntvén, hogy Juhász Ignác külön indítványt csakugyan jelenít, hogy ő is egyetért a tagjaival, a névszerinti szavazás ségtelenné tartja s határoz hogy a benyújtott indítványt elfogadtatott.

A diszpolgári oklevelek kezbesítési módozat megállapítatván meg, a közgyűlés Wekerle és az elnököl főispárvéget ért. A hitelesítő közgyűlés 10 órakor lesz.

Határidő-napló.

- Találkozó szerdán és szomban egyetértel Otthonában. Munka-tanítás a kézügyesek műhelyében, szerdán és szomban 6 óráig. Jun. 7. Rendkívüli városi közgyűlés. Jun. 9. Jogászok és tisztviselők a nagyterdei vigadóban. Jun. 9. A szabó-munkások tanczvizsgálma a Margit-fürdőben. Jun. 11. Hajdumegye köznevelési bizottságának havi ülése. Jun. 16. A kereskedő ifjak köznevelési bizottságának ülése. Jun. 16. A Zion-egylet tanczvizsgálma a Margit-fürdőben. Jun. 20. Országos állatgyógyászati kongresszus. Jun. 24. Lódíjazás a nagyterdei vigadóban. Jun. 24. Az iparos-kör köznevelési bizottságának ülése a Margit-fürdőben.

Üjdonságok.

Üdvözlő sürgöny. A mai városi közgyűlés után bizottsági tagok a következők küldték: Dr. Wekerle Sándor ur ő

Városunknak mai napon kívüli közgyűlése Nagyméltóságú miniszterétársai iránt a legáltalánosabb kifejtett hazafias ékasságáért törhetlen ragaszkönyvileg nagy lelkesedéssel val kifejezte és elismerése is megadogat, valamint Dr. Szilágyi Albert és Hieronymi Károly úr diszpolgárai közé igattat. Ör szerencsénk üdvözölni Nagyur Debreczen új diszpolgárait. (Közgyűlésen jelen voltak osaknak aláírták.)

A főiskolai gyor.

hó 10-én vasárnap d. u. 4 óra VI ik teremben ünnepélyes közlekedő műsorral: 1. Megnyitó beszéd Csikán tanár úrtól. 2. Kezdek versenye. 3. Biraló bizottság jelen pályázat eredményéről. 4. Évi jelentés Medgyesi elnökötől. 5. Kezdek versenye eredményéről. 6. Biraló bizottság jelen pályázat eredményéről. 7. Nyilvános vitairási verseny. 8. Szótagos vitairási verseny. Ez ünnepélyre az érdekl mély tisztelettel vgyok bátor ben meghívni. Konrad Erd leti aljegyző.

Addig jár a pala.

Az általalított példaszófoja az sok panasz, mely a ma tak igazgatóságához ugabb id palaczokban becsomagolva, likörök és más italokat a vas májk és nagyon sok palacz sál rendeltetési helyére, az ügyözvényen ennek valódságáról ebben az alantassabb vasuti rendelet bocsát ki az all hogy ha valakit rajtaérnek a dezmálásán, rögtön bocsássák

A korona pedig — a magyar közjog értelmében — a nemzetet is jelenti. Jót állván arról, hogy a Juhász Ignác felszólalása e kérdésben nem egyezik meg a debreczeni függetlenségi párt felfogásával, a maga részéről is azt javasolja, hogy egyhangulag fogadtassék el a benyújtott indítvány. (Eljenzések.)

Jóna Dániel a Juhász Ignác felszólalása ellen érvelvén, kétségsé vonja azt, hogy Juhász Ignác függetlenségi párti lenne. (Micszerencsés helyzetben vagyunk, mert egész bizonyossággal tudjuk azt, hogy Jóna bácsi, minden érdemei és jó magyar ábrázata dacára, mameluk. Csak mostanában lánkol föl benne a régi kurucz vér. Adja Isten, hogy ez után is ez lelkessze!)

A főispán jelenti, hogy névszerinti szavazás iránt kérvény adatott be, mire Simonffy Imre polgármester megjegyzi, hogy azóta Juhász Ignác bizottsági tag bizonyára meggondolta a dolgot s elállt indítványától.

Erre Juhász Ignác kijelenti, hogy ő indítványt nem tett, csupán álláspontját fejtette ki, itt tehát nincs helye a névszerinti szavazásnak.

Gróf Deegenfeld József főispán kijelentvén, hogy Juhász Ignác bizottsági tag külön indítványt csakugyan nem tett, a mi azt jelenti, hogy ő is egyetért a közgyűlés többi tagjaival, a névszerinti szavazást szintén szükségletnek tartja s határozatként kimondja, hogy a benyújtott indítvány egyhangulag elfogadtatott.

A diszpolgári oklevelek kiállításával s a kezbesítési módozat megállapításával a tanács biztatván meg, a közgyűlés d. e. 11 órákor — Wekerle és az elnöklő főispán elítélésével — véget ért. A hitelesítő közgyűlés holnap d. e. 10 órákor lesz.

### Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyesület Otthonában.

Munka-tanítás a kézügyesítő egyesület iskolai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3-5 óráig.

Jun. 7. Rendkívüli városi közgyűlés.

Jun. 9. Jogászok és tisztviselők nyári táncvigalma a nagyerdői vígadóban.

Jun. 9. A szabó-munkások szakegyletének táncvigalma a Margit-fürdőben.

Jun. 11. Hajdumegye közigazgatási bizottságának havi ülése.

Jun. 16. A kereskedő ifjak júniálisa a nagyerdői vígadóban.

Jun. 16. A Zion-egylet táncvigalma a Margit-fürdőben.

Jun. 20. Országos állatvásár a Hortobágyon.

Jun. 24. Lódíjazás a nagyerdőn.

Jun. 24. Az iparos-kör nyári táncvigalma a Margit-fürdőben.

### Ujdonságok.

\* **Üdvözlő sürgöny Wekerléhez.** A mai városi közgyűlés után Wekerléhez a bizottsági tagok a következő üdvözlő sürgönyt küldték:

Dr. Wekerle Sándor ur öcczellencéjájának Budapestben.

Városunknak mai napon megtartott rendkívüli közgyűlése Nagyméltóságod és visszalépett minisztériárai iránt a liberalizmus szolgálatában kifejtett hazafias és odaadó munkásságáért törhetlen ragaszkodását jegyző könyvileg nagy lelkesedéssel hozott határozatával kifejezte és elismerése jeléül Nagyméltóságodat, valamint Dr. Szilágyi Dezső, gr. Csáky Albin és Hieronymi Karoly urakat városunk diszpolgárai közé írtatta. Öröm-teljesen van szerencsénk üdvözölni Nagyméltóságod utján Debreczen uj diszpolgárait. (E sürgönyt a közgyűlésen jelen voltak csaknem mindannyian aláírták.)

\* **A főiskolai gyorsíró egyület f. hó 10-én vasárnap d. u. 4 órákor, az akad. VI. ik teremben ünnepélyes zárgyűlést tart, a következőkkel:**

1. Megnyitó beszéd Csiky Lajos felügyelő tanár urtól.
  2. Kezdek versenye.
  3. Bírói bizottság jelentése a levelezési pályázat eredményéről.
  4. Évi jelentés Medgyesi Károly egyleti elnöktől.
  5. Kezdek versenye eredményének kihirdetése.
  6. Bírói bizottság jelentése a vitairási pályázat eredményéről.
  7. Nyilvános vitairási verseny.
  8. Szótárgos vitairási verseny.
- Ez ünnepélyre az érdeklődő közönséget mely tisztelettel vagyok bátor együletünk nevében meghívni. Konrád Ernő gyorsíró egyleti aljegyző.

\* **Addig jár a palack a vasutra** . . . Az átalakított példaszó folytatását elmondja az sok panasz, mely a magyar államvasutak igazgatóságához újabb időben érkezett. A palackokban becsomagolva szállított borok, likörök és más italokat a vasutakon megdézsmálják és nagyon sok palack üresen érkezik meg a rendeltetési helyére, az igazgatóság meggyőződve ennek valóságáról és arról, hogy ebben az alantasabb vasuti személyzet a ludas, rendeletet bocsát ki az állomásfőnökökhöz, hogy ha valakit rajtaérnek a palackok megdézsmálásán, rögtön bocsássák el,

\* **A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesülete** 1894. június hó 16-ik napján, a nagyerdői »Dobos« pavilonban teljesen zartkörű nyári táncmulatságot rendez. Gyenes Lajos nyári táncmulatságot rendez. Gyenes Lajos, egyes. elnök. Bárdos Géza, egyes. alelnök. Leidenfrost Ármán, b. elnök. Boros Izidor, b. pénztáros. Erdélyi István, b. ellenőr. Winkler Márton, b. jegyző. Babolchay Béla, Beszler Gyula, Borsy Lajos, Boros Lipót, Balogh László, Buzágh János, Bérczi Pál, Bartha Kálmán, Bosznay István, Bus A. Gyula, Ifj. Bosznay Karoly, Donogán István, Deutsh Lajos, Davidházy Kálmán, Fritsch Karoly, Fél-egyházi János, Faller Gyula, Ifj. Gyürky Sándor, Groszman Samuel, Gaál Péter, Hajós Antal, Hajós István, Irsay Miklós, Kontsek Géza, Kohn Lipót, Köncs Antal, Kontsek Kornél, Molnár Ferencz, Mayer János, Martinyi Gyula, Mocsary Lajos, Orah Ferencz, Ifj. Pajer József, Pucser Karoly, Paly István, Raics Gyula, Schrantz Aladar, Somossy István, Szokoly József, Tóth Kálmán, Váralyi Elemér, Venger Lajos, Varray József, Wechsberg János rendező bizottsági tagok. Kezdeté este 9 órákor. Jegyek a meghívó előmutatása mellett Gyenes Lajos, Zádor Lajos, Szent-Királyi Tivadar és Boros Testvérek urak üzletben válthatók. Személyi jegy 2 korona; család-jegy 5 korona.

\* **Asör eredete.** Az Eufrates partjain talált régi emlékek feliratai közt, melyek K. e. a 20. századból erednek, már említés van téve egy árpából készített italról. S mint Theophrastusnál és szicíliai Diadornál olvassuk, az egyiptomiaknál is általában el volt terjedve ez az ital. Különböző obeliszek feliratai közt említés van téve hagu név alatt a sörrel. Xenophon K. e. negy száz évvel említi test-róla. Caesar és Tacitus beszéli, hogy a germánoknak nincs boruk, hanem e helyett forrásba hozott árpából készítenek részegítő italt. A régi sörök azonban nem komvoval főzettek, hanem különféle növények hozzáadásával adtak nekik aromát, a különböző népek ízlése szerint. Különböző a középkorban a bort is így szokták fűszerezni. A sört házilag készítették, a serfözök csak később jöttek divatba. Különböző receptek forogtak közközen a sörgyártásról s nevezetesen a német zárdák készítették kitűnő söröket, ennek titkát azonban szigorúan megőrizték. A komló használata 768 körül jött divatba, Kis Pipin Franciaországban már ismerté. Angliában azonban egész a 18. századig nagy volt az előítélet a komló ellen s több rendelet szigorúan tiltotta annak használatát.

\* **A nagy tagadó.** Egy hírlapkiadóról szól az ének, egy elegans szöke kiadóról, a ki azonban épen olyan morózus szokott néha lenni, mint a hírlapkiadók általában. Egy cunya esőre hajló éjszakán együtt mulatott a kiadó munkatársaival s mondjuk csak meg őszintén a kiadót, de alaposan. Az egyik munkatársnak bizonyos 5 forintot írást követelése lévén a kiadón, előhozakodott vele:

— Hallja az ur, maga nekem 5 frral még tartozik! Érti? — Mit, én? — makog a kiadó, azt tagadom — én seinket sem tartozom 5 frral. — Na hallja — felel a munkatárs — maga eltagad mindent. Nézze, meg a csillagokat is letagadta az égről.

A kiadó, kit a másik munkatárs vitt nagy nehezen a karján, feltélt az égre. Sötét vihar-felhők gomolyogtak az égen, bizony nem volt látható egyetlen csillag sem az égbolton.

A kiadó csak nézi merően keresztbe álló szemével a csillagtalant eget s úgy látszik, megdöbben ezen a szörnyű nagy bűnön, mert bele nyúl tárczájába s szó nélkül átnyújtja az őtöt a munkatársnak, ki társaival egyetemben jót kacag a megtérfált kiadón. Hanem a kiadó másnap kialudván magát, magához hivatva a munkatársakat s na y mérgeesen kijelentte, hogy máskor keressenek maguknak más bostondot.

Ez az kijelentés még nagyobb kaczagtak a munkatársak.

\* **Áthelyezés.** A király Tatay Ferencz hajdunánási járásbíróisági albirónak hasonló minőségben a debreczeni törvényszékhez saját kérelmére áthelyezését megengedte.

\* **Iparosok figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszter ur ö nagymel-ósága megküldvén a kamarának a honvédség részére a folyó évben szállítandó bakancsok és cipők elkészítésének felvállalására vonatkozó szerződési feltételeket, ugy a nevezett, mint a kereskedelemügyi miniszter ur utasította a kamarát, miszerint ezen szállításban való részvételre a kispárosokat hívja fel. A m. kir. honvéd-ég részére szükséges bakancsokból 11,410 pár és a könnyű cipőkből 8590 pár a kispárosoknak tartatott feen, az 1992/16299. számú miniszteri rendelet határozománya értelmében oly feltétel mellett azonban, hogy a szállításban kizárólag adófizető és ipartestületi kötelekben álló kispárosok és ilyenekből alakult szövetségek részeseülhetnek. A bakancsok páronkinti ára 4 frr 92 krban, a könnyű cipők ára pedig páronkinti 4 frr 15 krban lett megállapítva. A szerződési feltételekben foglaltak figyelembe vételével kiállítandó írásbeli ajánlatok f. é. június hó 20-ikáig az illető ipartestületek utján az alulírt kamarához lesznek benyújtandók. Midőn ennél fogva az ipartestületeket felhívjuk, hogy a testület kötelekébe tartozó zakipárosokat ezen szállításban való részvételre buzdítani sziveskedjenek, egyszer-mind ériessük, hogy az idevonatkozó szerződési feltételek a kamara hivatalában megtekinthetők. Debreczen 1894 május 28. A kereskedelmi és iparkamara nevében: Szesztina Lajos, elnök. Dr. Király Ferencz, titkár.

\* **A debreczeni Fröbel-gyermekkert-egylet** június 9-én délután 3 órákor az egyesület helyiségében rendezévi köz-

gyűlést tart, melyre a t. tagok ez uton is meghívattak. T á r g y a k: évi jelentés, zárszámadás s a megüresedett tisztviselői és választmányi tagsági helyek betöltése.

\* **Leesett a fáról.** »Ne menj a fára, nem esel le«, ezt tartja egy régi közmondás. Szegény K e r é k y á r t ó András felment a fára s le is esett. A 66 éves felsőzörsai napszamos ma reggel 5-6 óra között az epreskertben egy eperfára mászott reggelizni, de a nagy fa letetején egy galy letört alatta s olyan szerencsétlenül bukott le, hogy eszméletét veszítette. Ugy talált rá a rendőrség, mely Ujházy ker. orvos első segély nyújtása után beszálította a kórházba. Tekintve a napszamos élemedett korát, sérülési igen agasztók, de azért az orvosi vélemény szerint életben marad.

\* **Két uri ember meséje.** Hiába a bor nem ad jó tanácsot a legnagyobb uraknak sem. Tegnap este két »nadrágos« ember alaposan belenezegetlven a pohár-fensékre, ugy gondolták el magukban, hogy az egyhangú júniusi éjszakán szereznek maguknak egy kis mulatságot. Ez pedig nem másból állott, mint hogy a Széchenyi-utczán az 1771. sz. háznál beverték az ablakokat. A rendőrségnek alig sikerült békésen elintézni a dolgot.

\* **Elkobzott gyümölcs.** A rendőrség újra megkezdte a gyümölcs-piacok vizsgálatát, nehogy a nagy közönség egészségét veszélyeztető gyümölcsárak kerüljenek forgalomba. A leg-zigorubbán felügyel a rendőrség arra, hogy a fokák fel ne használják a közönség jóhiszeműségét. Ma is több kosár cseresznyét kobzott el a 2. ker. kapitányság, melyek éretleneknek találtak.

\* **Szörnyet halt kőműves.** Megdöbentő szerencsétlenség történt ma a bárány-utca 2446. sz. háznál. A telek-tulajdonos Nyilas Ferencz újra építette házat s egyik munkás Szilágyi Ferencz kőműves segéd, ki épen a tűzfalat rakta, a nagy szelben eltévesztette az egysúlyú s oly szerencsétlenül esett le, hogy derekát eltörte a rá zuhanó kőzapor. A rendőrség rögtön megjelent a színhelyen Dr. Balkányi Miklós ker. orvossal, de mire a sebesültet a kórházba szállították, meghalt.

\* **Lapunk mai számához** van mellékelve Szabó Zsigmond fűszer-, festék-, agyag- és ásványvíz kereskedésének gazdag árjegyzéke, melyet ajánlunk figyelembe vételre.

**Időjárás.** A légnyomás eloszlása meglehetősen bonyolult. A magas nyomás kissé visszaszorult délre, még csaknagyon Európában új maximum mutatkozik. E két maximum között terül el az alacsony nyomás több minimummal, melyeknek elhelyezése tegnap óta némiképen módosult. Az időjárás Olaszországban derült és száraz, egybeült többé-kevésbé felhős, és a franciaia, a német tengerparton meg Oroszországban esős. Hazánk keleti részén, valamint nyugoti felének kisebb területén tegnap esők voltak, jobbra zivataros jelleggel. — Így tegnapról jelentenek zivartart: Sopron, Ó-Gyalla, Budapest, Keszthely, Eger (jéggel), Arad, Kolozsvár és Ungvár. A hőmérséklet általánosan emelkedett. Meleg idő várható, pisztás erőssel és zivatarokkal.

### Irodalom és művészet.

#### Megrendelési felhívás.

A Miksa császár mexikói expedíciójának ismertetése cím alatt 1882-ik évben megjelent és közrebeszített művem, a fő- és szék- városban megjelenő napilapok által kedvező bírálatot nyert, a magyar olvasó közönség részéről pedig oly szives pártfogásban részesítve, hogy az első kiadvány rövid idő alatt teljesen elkelt; — ezen felül, több magyar misteriumon és számos hazai intézetlen kívül, ezen művemet a csász. és kir. főudvarmesteri hivatal is, 5832. szám alatti oklevél szerint, a Miramare-i udvari kastély könyvtárába való felvételre szintén érdemesnek méltatta. — Elhatároztam ennél fogva, hogy e munkámat — egy második és bővített kiadásban — a megrendelési ivenek hozzáam leendő visszakerése után legközelebb közrebeszítom; — kecsgetvén az a remény, hogy e vállalatomat is — ugy mint az első kiadásnál tapasztaltam, a magyar olvasó közönség hasonló érdeklődéssel kísérve, becses pártfogásban fogja részesíteni.

A Miksa császársága alatt Mexicóban történt eseményekről alig irt meg valaki magyar nyelven rajtam kívül, — pedig ezen csodás államnak nem csak a császárság ideje alatt újabb-kori története, — a Queretárobán előfordult kebelzáró eseményeivel, hanem annak hajdina, régi lakói, forradalmi, változatos éghajlata, és egy külön földrészt természetét életét egyesítő változatos kincsei, — annyira megragadják a képzelmet s annyit tanulságot nyújtanak, hogy alig van ország, melynek ismertetése enél vonzóbb olvasmányt képezhetne.

Már maga azon körülmény, hogy a szerencsétlen kimenetelű s katastrofával végződött expedícióban a magyar nemzetnek számos fia önkéntesen vett részt, érdekessé és becsessé tehet egy o'y művet, mely a mexikói eseményeket kezdettől fogva végeig, a helyszínen szerzett tapasztalatok alapján egybeállítva, történeti hűséggel híven mutatja be olvasóinak.

Nékem, — a volt mexikói császári huszár századosnak, miután a parancsnokságom alatti huszár századdal Miksa császárt

Mexikóból Queretárobába követtem, s hadrendi beosztásom következtében a 80 napig tartott ostromzár alatt a császár környezetéhez tartozván, alkalmam volt a hadtörtélemben majdnem páratlan és megrendítő ottani eseményeket a helyszínen közvetlen közlőrlől ismerni, és tanulmányozni s mindazon eseményeket följegyezni, melyek az ostromzár legkisebb részleteit is magukban foglalják.

Munkám megírására a lehető legnagyobb gondot fordítottam, és így nyugodt lélekkel ajánlhatom azt a nagy közönség pártfogásába, valamint a könyvtárak részére való megszerzésre.

A mű mintegy 14 nyomtatott ivre terjed, s az igen szépen kiállított kötethez mellékelve van a Miksa császár és két tábornoka — Miramon és Mejia — kivégeztetését ábrázoló fénykép hű másolata. — A könyv ára vidékre 1 frr, helyben 80 kr.

Gyűjtőknek minden 10 példány után egy tisztelet példányt biztosítok, könyvtáraknak pedig, azért hogy e munkámat terjeszék, szívesen felajánlom az elarusított példányokból befolyó összeg 15 százalékát. — A megrendeléseket — mielőbb hozzám, — a honvédelmi minisztériumba intézni kérem.

Budapestben, 1894 május hóban.

P a w l o w s z k y E d e,

honvéd százados.

### Táviratok.

#### A király Budapestén.

(Érk. Dél. 12 ó.) A király csupán hétfőn délig maradt a fővárosban. Itthon időzésének oka tisztán a válság elintézése lévén magán kihallgatásokat egyáltalán nem fog adni.

#### A válság.

(Érk. d. u. 3 ó.) A válság még ez ideig sem nyert elintézését. A király ma délutánra megint magához rendelte Wekerlét.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**  
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**  
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**  
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

20/1894 ép. biz. számhoz.

## Árlejtesési hirdetmény.

A debreczeni ev. ref. egyház által a 347/48 sorsz. telken építendő emeletes és földszintes bérház és az 1089 sorsz. telken építendő földszintes kantortanító és szolgálatok építésénél szükséges összes munkákra a következő feltételek mellett nyilvános pályázat, illetőleg árlejtesési hirdetmény.

1. Csakis írásbeli zárt ajánlatok fogadhatnak el.
2. Ajánlat az összes munkákra általános-összegeggel tehető. Az ajánlatban kijelentendő, hogy az ajánlattevő a feltételeket, terveket és költségvetéseket ismeri s magára kötelezőnek elvállalja.
3. A készítenő munkákra vonatkozó tervek, költségvetések, általános és vállalati részletes feltételek az ev. ref. egyház hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

4. Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb 1894 június hó 26-án déli 12 óráig bezárólag az ev. ref. egyház pénzüri hivatalánál (consistorialis épület) nyujtandók be. Később érkező ajánlatok nem fogadhatnak el.

5. A beadott ajánlatok az egyház tanácsstermében 1894 június hó 27-én d. e. 9 órákor nyilvánosan fognak felbontatni.

6. Tartoznak ajánlattevők bánatpénzül a vállalati összeg 5%, azaz öt százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban az ev. ref. egyház pénztáránál letenni, a letéti tanúsító elismervényt az ajánlatokhoz csatolni. Az ajánlat elfogadása esetén a bánatpénz 8 nap alatt 10% azaz tíz százalékra egészítendő ki, — ki nem egészítés esetén a letéti bánatpénz az építendő egyház javára esik, a munka pedig más vállalkozóra bízatik.

7. Fenntartja magának az építendő egyház a jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók között szabadon választahasson.

Debreczen, 1894 június 2.

#### Az építendő bizottság.

(250)

1-3

## Figyelmeztetés!

Schönborn Bucheim gróf polenai ásványvízforrások gondnoksága bátorodik a t. cz. közönség figyelmét felhívni arra, miszerint savanyúvíz palackaink czimkéjén:

1894. évi töltés van feljegyezve.

Megrendeléseknél méltóztassék Szabolcsmegyében **Rosenblüth Simon** urhoz Kis Várdán; Hajdumegyében pedig **Csanak József urhoz** Debreczenben, mi-t ottani képviselőinkhez fordulni.

### Arlejtési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város külterületén átvonuló nagykárolyi hadászati-út 17520—19232<sup>30</sup> szelvényei közt eső 1712<sup>30</sup> m. hosszú szakaszának alapzatos kavicsos úttal tovább építési munkálatok biztosítására f. 1894. évi június hó 23-án délelőtt 10 órakor; a városház nagytermében zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik.

Az összes munkák 15086 frt 41 krral irányoztattak elő.

Az ezen munkára vonatkozó terv, költségvetés és feltételek a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Felhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy kellően bélyegzett zárt ajánlataikat f. évi június hó 22-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnak nyújtsák be.

Minden ajánlattevő köteles az előirányzati összeg 5%-ának megfelelő bantpénzt a városi házipénztári hivatalnál készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban letenni s a pénztár letéti igazolványát ajánlatához mellékelni.

Minden ajánlathoz, az építéshez használni szándékolt kőből, illetve kavicsból minta mellékelendő, ajánlattevő pecsétjével ellátva.

Az ajánlatban határozottan kijelendő, hogy ajánlattevő a feltételeket, költségvetést, tervet és a helyi viszonyokat teljesen ismeri s magára nézve kötelezőnek elfogadja.

Elkésve beadott vagy kellően fel nem szerelt, továbbá utóajánlat vagy távirati uton tett ajánlat figyelembe nem vétetik.

A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati összegre — azt választhassa ki, melyet a városra nézve legelőnyösebbnek tart.

Debreczen, 1894. június hó 4.

A városi tanács.

### Kiadó kaszáló.

A **BÁNKON** egy kilenc régi boglyás kaszáló gazdasági épületekkel együtt haszonbérbe kiado.

Értekezhetni kis-mester-utca 1113. sz. alatt id. Gyarmathy János urral.

(211.)

### Valódi borokat.

Vámmentesen 10 literes és felüli hordókban, kezeség mellett szállít

**SACER RUDOLF, FIUME.**

- Caprizigeti ó bor literje 24 kr
- Etna 13 fokú, fehé, izletes 24 kr
- Bosco Etna, siller literje 18 kr
- Bari, fekete, erős „ 17 kr
- Lissa, fekete bor „ 17 kr
- Lacrima Christi, édes „ 35 kr
- Vino Santo, fek. dessert-bor 42 kr

A Capri, Etna és Lissa borok savanyuvizzel vegyítve nagyon ajánlatosak.

(240)

Pezsgő 1-a palackja 2.—, Malaga 1.20, Madeira 1.20, Samos 1.10, Marsala 90 kr, Shery 2 frt. — Egyes palackok ezekből postán is rendelhetők.

# Hirdetmény.

A 7. hadtest cs. és kir. csapatjai, valamint a m. kir. honvédsapatok számára **1894. évi szeptember hó 1-étől 1895. évi augusztus hó 31-éig** szükséges széna, alom-szalma, ágy-szalma és tűzifa és részben zab és kenyérnek bérletileg való átadása ezennel nyilvánosan kiíratik.

Az összes érdekelt körök ezennel felhivatnak, hogy ezen nyilvános versenyen résztvegyenek. Tekintettel az egyttal az alispáni és főszolgabírói hivatalok, — a városi (fő) kapitányi hivatalok, a községi hivatalok, gazdasági egyletek, kereskedelmi és iparkamarák és a cs. és kir. katonai állomás parancsnokságokhoz több példányban küldött és ezenkívül falragasztás útján közhírré tett hirdetményekre, továbbá hivalkozással a temesvári, aradi, nagyvárad és szegedi katonai élémezési raktároknál mindenki betekinthesére d. e. 9—12 óráig elfekvő és nyomtatott ivenként 4 kr-ért kapható szállítási feltételek füzetére, e helyen még csak az alábbi közhírré tétetik:

A tárgyalás megtartatik				Az évi szükséglet körülbelül áll							
mely napon	mely állomáson és hivatalban	mely állomás számára	mely időtartamra		zabból	szénából	alom-szal-mából	ágy-szal-mából	szecska-szalmából	kemény tűzifából	
			-tól	-ig							méter mázsa
1894. július 6-án d. e. 10 ó.	Cs. és kir. katonai élémezési raktár	Temesvárott	Temesvár	1894. évi szeptember hó 1-től a közöshadsereg és a m. kir. honvédség részére)	1895. évi augusztus hó 31-éig (kenyeret és zabot H.-M.-Vásárhelyen kívánatra 1895. évi december hó 31-éig)	—	8800	3500	1200	150	2800
			Fehértemplom			380	500	200	360	—	800
			Karansebes			150	200	70	240	—	570
			Nagy-Kikinda			—	6800	3400	170	—	320
			Nagy-Becserek			90	190	70	170	—	580
		Aradon	Lugos			—	2800	1100	200	—	800
			Pancsova			130	180	70	130	—	380
			Arad (Vár)			—	500	200	570	—	—
			Ó-Arad			—	9400	4600	400	—	320
			K.-Szt.-Miklós			—	3800	1600	70	—	—
Nagyváradon	B.-Csaba	90	120	40	130	—	360				
	H.-M.-Vásárhely	2400	2000	1000	—	—	24				
	Szeged	—	3830	1690	740	—	2460				
	Nagyvárad	—	10080	4600	1110	—	—				
	Debreczen	—	5300	2600	750	—	1900				
Álmosd	—	2030	1000	50	—	120					

Temesvárott, 1894. évi május hó 31-én.

## A cs. és kir. 7. hadtest intendánsága.

(249)

**Hazánk legkedveltebb savanyuvize**

**MOHAI**

ÁGNES

**FORRAS**

**Kihívó szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.**

Gazdag szénasvartalmu. — A bornak színe nem változtatja. — Természetes ízét kellemsé teszi.

Ujabbban a homokos talajban termelt savanykás borokhoz kiváló előnyöknek bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

**Ujabb orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán.**

A mohai Ágnes-forrás víze hosszú évek során át rendeltem s jó szolgálatot tesz a gyomorban, a veseben, a hólyagban, a hólyagban és a toroknyálcsőben.

Budapest, 1892. márczius hav.

Dr. Kertli Károly.

Kifejezémnek tartom értesíteni, hogy a helyi kolera-járvány által mohai Ágnes-forrását kihívó sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működését rendkívül határozottan támogatja, a néhét, hogy mint a többi savanyuvizek nagy része korai és hasmenés okozó (germet) konstatahatom, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között is legelső helyen áll.

Budapest, 1892. november 17.

Dr. Gláser Mór.

A mohai Ágnes-forrás víze, mint a természeti ártal adott egyik megpecsételtlen kincs, a természetben székam orvosi gyakorlatomban betegimnek ajánlani; a kórházban megpróbáltam ezen vízzel adom, heveny és idült savanyuvizek nagy részét és hasmenést okozó Ágnes-forrását helyettesíteni. Az eredmény minden esetben kedvező. Adja Isten, hogy a külföldi hasznosítókra alkalmasított vizet kétszer kétszer közzé is ásványvíz-forrásokból.

N.-Szabolca, 1892. október 20.

János és Mihály, b. forrás.

**Friss töltésben az ország minden gyógyszeráránban, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.**

**Ágnes-forrás ellen préservatív gyógyszerek bizonyult.**

**Őrökös forrás**

FÉDESKUTYI T.

**BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.**

(98.)

Előfizetési árak:  
helyben, vagy postán küldve:  
Égész évre . . . 10 frt —  
Félévre . . . 5 —  
Negyedévre . . . 2 — 50 —  
Egy órá . . . 1 —  
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:  
Főter 1828. sz. K. Lajos könyvtárában és a kiadóhivatalban (Főter 1828. sz. alatt).

### Aváls

Gróf Kálnoky Gusztáv értesülése szerint — ő a pestre táviratot intézett, melyben kérte Szásznek elejtését, uttal, hogy ha Szilágyi binetben ismét helyet fog maga (Kálnoky) kénna lemondását. Ezzel párhuzamosan az általa közvetlenül sugdenblatt-ban megindított »verschärft« Thonart le rában, leguabb hajszáját egyttal az is, hogy a Stajent s Magyarországot legerfidébb módon leca az említett angol lap álla Frey Gyula ur küldte B e cikket biliensteini bárd ügyminiszterium osztályfgyenesen Kálnok z asából. A Standard tén keletkezését egyébtotta a Fremdenblatt ma ezt a telegrafált perfidiatmentárral kísérte és azgyőződésével egyezőnek.

Gróf Kálnoky Gusztáv eljárását átadjuk a magyoktmányos lelkiismerete az ur, aki alkotmány sze túrni, hogy a magyar politikájának ügyeibe beleava csak az alkotmány áltattól, hogy Magyarországn bele ártsa magát Tiltak nemzet hangosan gróf Kálnok telen és preputens szere magyar parlamenttől pedig a külügyminisztert ezért amánysértésért annak szerint felelősségre vonja.

Tegnap meglepő fö a politikai helyzetben.

Bánffy megbízástól, hogy miután Wekerlült Szilágyi nélkül kabalakítsa meg Bánffytet. Tegoap a miniszteregész nap beható tanácsa.

### A „DEBRECZEN“

#### A VÉGZÉ

Beszély.  
Irtá: Maderspachné Fald (Folytatás.)

Izórának e szavak tiszták, hogy Géza szereti még szakítását csak is valamely idezhette elő.

»Géza! szolt Izóra de hát ki ébresztette fel ön is a gyanut az iránt, hogy feledtem volna? S ha már gatta volna el, s igyekezett kép, nem oly sértő követelő hogy gyanujának van e alap?

S higgye meg, a miy veztem akkor jövelelének, sz oly ószintén megfeleltem vol mindig nagyon nagyon szer gondolatom az öné.

»Mért nem felelte levelemre? kérdé Géza, — csánatot is kértem, tán b letéért?«

»Levelet?« — kérdé Iz — »Igen! amelyet pedig tem, s mely sehogysem jutha kezébe, minthogy már elutazt madnapra érkezett, amidőn semmi szín alatt nem lehetet

— »De én semmiféle